

# 普通公路国庆也能免费通行

## 胶州湾隧道确定不免费,大桥管理方还在等通知

本报9月6日讯(通讯员 孙冰 记者 赵波) 中秋和国庆节期间哪些道路免费?目前胶州湾隧道确定节日期间不免费,青银高速、胶州湾大桥、环胶州湾高速等7条高速公路目前还在等待免费通知,但青岛市公路局所辖的收费普通公路届时将免费。

6日,除了按照要求免收高速公路通行费用,青岛市公路局还

将免费范围扩大到普通公路。届时,公路局管辖下的沈海高速、荣乌高速、威青高速、青兰高速都将免费;流亭立交收费站、204国道大珠山收费站、三城公路、省道293都将在节日期间对7座及以下小型客车免收通行费。

据了解,目前胶州湾隧道的管理方青岛国信胶州湾交通有限公司确定隧道节日期间不免费;山东高速所辖胶州湾大

桥和环胶州湾高速已经做好免费通行的准备,但是暂时没有接到上级部门的免费通知;高管处也暂未接到通知,所辖的青银高速、流亭机场高速、前湾港2号疏港高速、沈海高速、青新高速五条高速公路也未确定是否收费,但高管处已经做好免费通行的准备工作。

据介绍,在国庆假期免费通行期间,青岛市公路局所辖

收费站将设置免费车辆专用通道。9月30日零点起,公路局管辖的高速公路ETC收费系统在自动识别经过车辆的车型后,如果是免费放行的车型,将不会自动扣费。公路局所辖的各高速公路收费站(点)仍实行“入口领卡、出口收卡”的收费管理模式,在收费站出口要通过卡来确认车辆的车型信息,是否属于免费放行的车型。



### 公路局所辖收费站一览

普通路桥收费站,分别是:青岛流亭立交收费站、青岛大珠山收费站、三城公路平度收费站、省道293胶南收费站。

高速公路收费站,分别是:青岛市公路管理局莱西管理处的:沈海高速公路河口店收费站、荣乌高速公路灰埠收费站、新河收费站;威青高速公路即墨管理处的:店集收费站、华山收费站、灵山收费站、长直收费站。青兰高速公路胶南管理处的黄山收费站、里岔收费站。

# 坐上“空客A380” 咱也试试“开飞机”

## 德国商品展销会一天吸引4万人

本报9月6日讯(记者 蓝娜 通讯员 马聚勇) 6日,2012德国商品青岛展销会在馆陶路德国风情街盛大开幕。从德国空运来的面包、国际知名双立人牌厨具、德国汉莎航空A380飞机模拟驾驶器等各式德国产品,让游客吃、用、玩一站式体验。据统计,开街当日共有近4万游客到场参观。

6日上午10点15分,随着彩色礼花的迎风飘舞,馆陶路德国风情街具有古堡特色的模拟大门开启,2012德国商品青岛展销会正式拉开帷幕。蜂拥而至的人群马上挤满了整条街道,不少大人为了节省空间,把孩子扛在肩头。

在本届首次参展的德国汉莎航空公司展篷,记者现场体验了首次亮相展销会的空客A380飞机模拟驾驶器。坐在真皮的座椅上,双手握住模拟操控把,盯着前方屏幕的模拟飞机,“开飞机”之前的准备工作就完成了。接着,在工作人员的介绍下,将右侧引擎推上去,再缓缓向后伸拉把手,屏幕上的飞机机头抬升,飞机开始上升;向左或向右转动方向盘,飞机随之转弯;若向前推动把手,机头下降,飞机下降。在飞行过程中,高度盘、水平指向盘、方向盘、风速盘上的数值均在不停变化。

“这次的模拟器可以让游客360°全角度查看飞行中的飞机机头,非常逼真。”德国汉莎航空公司大中华区直客市场经理余明说,通过该模拟体验器,可以让游客对飞机有



60岁的市民宋先生正陪着孙子“开飞机”。 蓝娜 摄

更多的了解。在展销会日用品集中的综合区,双立人厨具、西门子电器、福维克吸尘器、妮维雅化妆品等多种德国知名品牌商品吸引游客驻足观看。在餐饮区,从德国进口面包、点心的沈阳皆斯内餐饮管理有限公司大东分公司展篷前人潮拥挤,10元左右一个的纯正德式面包赚足了人气。德国气泡白葡萄酒、气泡鸡尾酒、慕尼黑烤鸡、瑞士汉堡都人气十足。为了满足游客需求,餐饮区的营业时间延长到晚上8点。

据统计,6日展销会开幕当天,参观人数达到近4万人,销售额近60万元。



在德国商品展销会现场,服务生在展示来自德国的酒水。 本报记者 张晓鹏 摄



在德国商品展销会现场,纸杯蛋糕很受欢迎。 本报记者 张晓鹏 摄



## 自来水一户一表 今年还要改造3万户

本报9月6日讯(记者 蓝娜) 从2002年推行一户一表改造以来,市民一直非常关注改造进度。6日,青岛市市政公用局副局长孙衍锋做客青岛政务网时介绍,截止到2011年底已完成一户一表改造57.5万户,2012年计划改造3万户。

6日,青岛市市政公用局副局长孙衍锋做客青岛政务网,在线答疑。对于网民提出的“一户一表若不改造会怎样”的问题,孙衍锋回应称,自来水一户一表改造前存在用户轮流收费、用户之间分摊水费和邻里之间因收缴水费发生纠纷,不能实现按户依量计费,按户结算水费,部分用户因管道锈蚀影响水质、水压不足等问题。自来水一户一表改造后,上述问题会得到根本解决,因此进行一户一表改造非常有必要。

对于当前一户一表改造进展,孙衍锋介绍,截止到2011年底已完成改造57.5万户,2012年计划改造3万户,目前正在按计划实施。由于各种原因,现在仍有部分用户未实施一户一表改造。对于个别刚进行完改造却被纳入拆迁范围的用户,已缴纳的改造费用将不予退回。

同时,孙衍锋还介绍,青岛市自2006年开始实行城市供水水质公报制度,将每周对市内四区、每月对三区五市的城市供水抽查监测情况向社会公布。目前,青岛市严格执行国家《生活饮用水卫生标准》(GB5749-2006),水质抽检合格率为100%。青岛市还建立了企业自检、行业监测和行政监督相结合的水质监管制度,确保城市供水水质安全。

除自来水水质及一户一表改造,对于青岛市中水利用情况,孙衍锋介绍,青岛市市区已建设了两座中水厂,处理能力为4.5万立方米/日,敷设中水管道57公里;工业企业、宾馆等单位建设了70座中水处理回用工程,处理能力为10.8万立方米/日。

据了解,青岛市城市再生水利用率超过20%,主要应用于工业冷却和工艺、锅炉补水、市政环卫、园林绿化、冲厕、洗车、河道景观、水源热泵等,取得了较好的经济效益、环境效益和社会效益。

# 鸡蛋价格涨,养殖户没多赚

## 每斤鸡蛋成本4.2元左右,养殖户只挣4毛钱

本报9月6日讯(记者 程凌润) 鸡蛋又涨价了,鸡蛋养殖户是不是很挣钱?6日,青岛市畜牧兽医局副局长闫立良做客民生在线,就市民关心的鸡蛋涨价等问题进行了解答。据了解,鸡蛋涨价的主要原因就是成本上涨,特别是饲料价格和劳动力报酬上涨。据介绍,鸡蛋所食用饲料的主要原料就是玉米和豆粕,而玉米当前的价格为每公斤2.55元,同比上涨了12.8%,豆粕价格为每公斤4.7元,同比上涨44%。养殖成本上的增加推动了鸡蛋价格的快速上涨。闫立良称,去年以来鸡蛋市

场答疑。有网友提出,鸡蛋怎么又涨价了,原因是什么?闫立良分析,当前鸡蛋涨价的主要原因就是成本的上升,特别是饲料价格和劳动力报酬上涨。据介绍,鸡蛋所食用饲料的主要原料就是玉米和豆粕,而玉米当前的价格为每公斤2.55元,同比上涨了12.8%,豆粕价格为每公斤4.7元,同比上涨44%。养殖成本上的增加推动了鸡蛋价格的快速上涨。闫立良称,去年以来鸡蛋市

场行情低迷,蛋鸡养殖出现持续亏损,部分散养户和规模养殖场淘汰部分蛋鸡,导致养殖数量减少也推高了鸡蛋价格。

“鸡蛋价格上涨了,是不是蛋鸡养殖户就很挣钱?”有网友认为鸡蛋价格上涨养殖户很挣钱。闫立良为网友算了一笔账,每斤鸡蛋的养殖成本在4.2元左右,市场鸡蛋批发价格每公斤4.6元,平均每斤鸡蛋只挣0.4元左右,蛋鸡养殖户并不是“很挣钱”。

此外,闫立良介绍,青岛市畜牧兽医局还正在建设能够包含各区市猪、牛、羊等饲养情况及收购出售内容的专业化信息平台,借此方便养殖户了解市场行情。同时,青岛市的畜牧兽医信息化管理系统也在建设之中,该系统建设完成后,能够对青岛市畜牧业生产、动物疫病防控、畜产品质量安全监管等实施全方位动态管理,提升青岛市畜牧业的信息化水平。

## 李沧区计生局 抓基层基础, 促进“诚信计生”

李沧区计生局全面推广使用驻街单位(市场)计划生育管理平台,增强管理服务能力。以“计生综合服务站”为补充,实施流动人口计划生育基本公共服务均等化促进工程,提高流动人口管理服务水平。以深化拆迁、回迁社区计生管理模式为抓手,打造计生工作亮点。